



欧锦赛首次上演兄弟对决

“兄弟阋墙”如此温暖



■ 球场上扎卡兄弟激烈争抢



■ 赛前兄弟俩拥抱 本版图片 IC

文体人物

法国朗斯的博拉尔特·德勒利球场上，一位中年妇女身穿印有阿尔巴尼亚和瑞士拼接版国旗的T恤，正手舞足蹈。一会儿，她为瑞士的精彩进球欢呼雀跃，一会儿，她又为阿尔巴尼亚错失扳平比分的机会长叹一口气。她到底支持谁？

她叫埃梅兹，孕育出了两名名叫扎卡的足球运动员。这是欧锦赛历史上第一次，出现了兄弟之争，25岁的陶兰特·扎卡代表阿尔巴尼亚，23岁的格拉尼特·扎卡身披瑞士战袍。他们相互咆哮，相互阻击，他们又共同拥抱、击掌，血液中流淌着浓浓的民族情谊。

父母颠沛流离

上世纪80年代，后铁托时代的南斯拉夫，塞尔维亚人和阿尔巴尼亚人之间的民族关系越发紧张。拉吉普·扎卡作为一个科索沃地区的阿尔巴尼亚族成员，参与了示威游行，入狱三年半。战火摧毁了科索沃，出狱后的扎卡和妻子埃梅兹以难民的身份去往瑞士巴塞尔。1991年，陶兰特出生，一年半后格拉尼特

出生，他们一同进入瑞士豪门巴塞尔青年队，一起入选U17—U21国家队，并随队在2010—2011赛季帮助巴塞尔捧得瑞超冠军。

格拉尼特的职业之路更为光明，前瑞士主帅希斯菲尔德将他比做“年轻的施魏因斯泰格”，最近以高价转会阿森纳。

“阿尔巴尼亚足协忽视了我。”格拉尼特说，自己曾一度想为阿尔巴尼亚效力，但后者并没有第一时间找到自己。而哥哥陶兰特加盟阿尔巴尼亚，亦是为弟弟一圆梦想，穿上了阿尔巴尼亚战袍。

大扎卡在2014年第一次代表阿尔巴尼亚，迄今已经踢了12场比赛。小扎卡自从2011年以来已为瑞士出场44次，进了6个球。

场上真刀真枪

昨晚的比赛，小扎卡率先向哥哥发起挑战。两人的第一次对抗，便是小扎卡铲抢哥哥。随后，他又分别第13分钟和第19分钟拦截了哥哥的进攻。上手拉拽、飞身铲球，两人在球场上仿佛忘了手足情，同室操戈的一幕幕非常火爆。一度不太爽的大扎卡甚至向弟弟咆哮。

上半场，格拉尼特触球60次，是瑞士队中最多的，陶兰特触球30次，也是阿尔巴尼亚

队中最多的。下半场第62分钟，陶兰特被换下，此番兄弟对决才画上了句号。不过，被换下场时，大扎卡大为光火，在走回替补席时，他开始骂骂咧咧，当助教递来水瓶时，更是狠狠地砸到了地上。

结果没有输家

显然，赢了球的小扎卡更愿意接受采访。“这是一个特殊的时刻。我父母的两个儿子，在欧锦赛各为其主。我觉得我们表现都很好，也都很职业。我们都很开心，当然，我更开心一些。”小扎卡在比赛中创造了至少3次的绝佳进球机会。

正如小扎卡赛前所承诺的，终场哨响，他走向哥哥，再次深情相拥，并祝进球的哥哥下一场好运。毕竟，阿尔巴尼亚的下一个对手，是主场作战的法国队，想要取胜非常难。

扎卡夫妇曾经颠沛流离地生活，扎卡兄弟未能体会过。但从出生第一天起，他们的身体里就流淌着阿尔巴尼亚人的血脉。大儿子承载的是家族血脉，小儿子象征着战后的新生。

扎卡兄弟的对决，没有输家。足球兄弟在球场上团聚，这是欧锦赛历史上具有特殊意义的一天。 本报记者 陶邢莹

名家评球

神秘之师不神秘

刘越

欧洲列强，我中有你，你中有我。神秘之师并不神秘，阿尔巴尼亚队第一次进入欧锦赛正赛，大家都说是神秘之师。看完比赛，我发现这支球队的特点极为鲜明。

首先，它具有传统东欧球队的特色，充满战斗精神，民族风格和社会风格所带来的球风很特别。球员普遍身体强壮，奔跑能力很强，在比赛中追求身体对抗。但是也有弱点，阵型上相对来说不是特别紧密，容易自己把自己冲散。他们没有高产射手，尤其是两个单刀球都没打进去，这是球队的死穴。

其次，欧洲无弱旅得到了证实。同处欧洲大陆板块的球队，谁对谁来讲都没有秘密，先进的东西会迅速被其他球队学到。无论是战术特点、比赛模式还是战术打法，相互之间都知根知底。别看阿尔巴尼亚在欧洲足球板块是偏远位置，但队员普遍都在欧洲其他国家联赛效力。阿尔巴尼亚有不少球员代表U21瑞士队出战过，两队交流往来很频繁，所以这并非是一支陌生的球队。

昨天下午到今晨，堪称上海球迷的足球之夜。下午上港对苏宁，晚上河南对申花，随后是三场欧锦赛，球迷朋友大饱眼福。在欧锦赛高水平赛事的对比下，这一个月中超的关注度会有所影响吗？好在，中超的环境和球员一年比一年好，昨天我们看到了特谢拉和拉米雷斯精彩配合，还有登巴巴和吉安的硬朗射门。要是在四年前，中超和欧锦赛的差距更大。

欧锦赛才刚拉开大幕，相较之下，我们已经看到了中超在环境和氛围上的差距，显然，中国足球光靠烧钱是没有用的，短时间内的足球水平难以一下子改善。从阿尔巴尼亚的表现来看，证明了足球亦是项民族性的运动，很多时候能展现民族性格和社会面貌。

在欧锦赛烽火燃烧的这一个月里，对于中国足球来说，恰是个很好的借鉴和反思机会。

刘越 前国脚、足球评论员

欧罗巴

lc6569 瑞士队不算弱队。阿尔巴尼亚明显实力不济，但人家个人能力可圈可点。中国整体水平跟阿尔巴尼亚小兄弟没法比。

metoo的羔羊 这两队的把握机会能力实在让人汗颜。这是一场互射守门员的比赛吗？哪边射中守门员多哪边赢？

颶飏 阿尔巴尼亚的前锋上辈子应该是三维弹球的另一块弹球板了。

花未全开月未圆 两队前锋净忙着给对方门将刷数据。

神马ID 欧洲无弱旅啊，这场很好看，阿尔巴尼亚门将要火。

你关注欧锦赛吗？你有什么真知灼见吗？欢迎给微信公众号“新民体育”留言，留下你的精彩评论，我们将择优刊登。



纵情欧锦赛 竞彩够精彩

本报讯 欧锦赛已经开战，精彩的足球盛典自然不能少了中国体育彩票助阵。竞彩足球游戏、传统足彩会开售本届欧锦赛全部51场赛事，竞彩游戏还开售冠军、冠亚军竞猜。同时，在欧锦赛比赛日，竞彩销售时间将大幅延长，陪伴广大球迷和彩民一起纵情享受狂欢之夜。

本届欧锦赛是竞彩足球胜平负单场固定奖上市以来的第一次足坛大赛。根据销售安排，本届锦标赛全部51场比赛均开售胜平负或者让球胜平负（二者选一）单场投注，还全部开售总进球数、半全场胜平负、比分游戏单场投注。丰富的玩法加上一场定胜负的规则，将让更多球迷朋友轻松体验到竞彩游戏的乐趣。

冠军、冠亚军竞猜游戏是普通球迷参与欧锦赛竞猜最简单的途径，24支球队的死忠粉丝可以通过投注支持自己喜爱的队伍夺

冠或杀人决赛。两种玩法将贯穿大赛始终。

除了竞彩游戏，传统足彩也不缺少欧锦赛色彩。根据中国足球彩票6月赛程安排，欧锦赛期间销售的胜负彩第16089至16095期均采用欧锦赛与美洲杯、巴甲、日职等赛事混搭编排，第16089至16094期4场进球彩、第16090至16094期6场半全场的所有受注赛事均为欧锦赛比赛。

为了方便广大彩民投注，本届欧锦赛期间，竞彩足球游戏销售截止时间统一延后至次日凌晨3时比赛日最后一场比赛开始之前，开售时间仍为每天上午9时，欧锦赛休赛日的停售时间统一确定为当日24时。

凌晨时分的欧洲杯比赛结束后，西半球的另一场足球盛典“百年美洲杯”将接档演出。竞彩足球游戏还开售美洲杯的全部比赛。（彦彬）

欧锦赛战报

A组	
阿尔巴尼亚	0比1 负 瑞士
B组	
威尔士	2比1 胜 斯洛伐克
英格兰	1比1 平 俄罗斯

射手榜

1球	
吉鲁(法国)、斯坦库(罗马尼亚)、帕耶(法国)、沙尔(瑞士)、贝尔(威尔士)、杜达(斯洛伐克)、罗布森·卡努(威尔士)、戴尔(英格兰)、别列祖茨基(俄罗斯)	

积分榜

A组								
名次	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	法国	1	0	0	2	1	1	3
2	瑞士	1	0	0	1	0	1	3
3	罗马尼亚	0	0	1	1	2	-1	0
4	阿尔巴尼亚	0	0	1	0	1	-1	0
B组								
名次	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	威尔士	1	0	0	2	1	1	3
2	英格兰	0	1	0	1	1	0	1
3	俄罗斯	0	1	0	1	1	0	1
4	斯洛伐克	0	0	1	1	2	-1	0

收视指南 央视五套今天21时将转播欧锦赛小组赛土耳其与克罗地亚比赛实况，明晨0时将转播波兰与北爱尔兰比赛实况，3时将转播德国与乌克兰比赛实况。